

Павел РОДИОНОВ

■ Владимир Путин поздравил с праздником Первопрестольной всю страну.

#### КЛЮЧ НА СТАРТ

13 сентября Белокаменная вместе с Минском отметила День города ([подробнее об этом - на стр. 13](#)). Какой день рождения без подарков? Вместе с Сергеем Собяниным российский президент открыл уникальные объекты и дал старт движению по новым станциям метро.

Но сначала заглянули в звездные дали. Открыли Новую штаб-квартиру Роскосмоса - Национальный космический центр (НКЦ) на территории научно-производственного объединения имени Хруничева в Филях. Здание грандиозное - 47-этажная трехгранная башня высотой 288 метров со шпилем напоминает ракету на стартовом столе. Центр построен по поручению президента. Здесь разместятся больше тридцати ведущих организаций звездной отрасли. В том числе центр управления полетами Российской орбитальной станции, которая придет на смену нашему сегменту МКС.

- Без всякого сомнения, вклад Москвы в развитие кос-

■ Владимир ПУТИН - о Москве:

# ФЛАГМАН УКРЕПЛЕНИЯ ДЕРЖАВЫ



мической отрасли, вот здесь уж точно, напрямую касается всей нашей страны, потому что это означает новый этап в развитии отрасли. Закрепляет Россию в качестве одного из центров и лидеров развития в этой важнейшей сфере, - сказал глава государства звездным новоселам.

#### СОТРУДНИЧЕСТВО

## «ДАВАЙТЕ ТАК И СДЕЛАЕМ!»

■ Президент России одобрил идею провести XIII Форум регионов России и Беларуси в Смоленской области.

#### КЛЮЧЕВОЙ ПАРТНЕР

Инициативу высказал губернатор региона Василий Анохин на встрече в Кремле. Область граничит с РБ. Поэтому сам Бог велел развивать сотрудничество, которое с каждым годом только крепнет.

- Это наш ключевой, основной торговый партнер: 67 процентов товарооборота нашего региона - с Беларусью. По итогам того года мы достигли с коллегами рекордной цифры - 294 миллиарда рублей, третье место в стране по товарообороту. У нас функционирует 49 соглашений, реально работающих уже пять тысяч совместных предприятий, самое большое количество совместных предприятий в стране, - не без гордости рассказал губернатор.

Логистика, промышленность, строительство - основные сферы сотрудничества. И конечно, сельское хозяйство. Совместно со специалистами из Сибирской возрождается визитная карточка Смоленщины - производство льна.

- Поля засеяли сортом, который вывели белорусские ученые. Но еще создаем совместные селекционные центры, хотим вывести собственные сорта, - пояснил губернатор.

#### СОЮЗНОМУ ДОМУ БЫТЬ

Реализуются крупные инвестиционные проекты, в частности, с МАЗом и БелАЗом. Смоленские предприятия выпускают оборудование для «Могилевлифтмаша», комплектующие для белорусской сельхозтехники.

- Сейчас совместно осуществляем экспортные пути и поставки и даже становимся таким, как Сергей Юрьевич Глазьев сказал, координационным центром для Союзного государства. В 2024 году приняли решение о строительстве Союзного дома, а в следующем, думаю, начнем его реализацию. Это будет совместный информационный центр, - пояснил Василий Анохин.

По-настоящему братские отношения поддерживаются на всех уровнях. Опытом обмениваются даже главы небольших районов. Расширить еще больше взаимодействие, считает он, позволил бы Форум регионов России и Беларуси:

- В этом году форум был в Нижнем Новгороде, потом будет в Беларуси, если такая возможность представится, мы бы с удовольствием Форум регионов провели в приграничном регионе, в Смоленской области, - предложил губернатор.

- Хорошо. Давайте так и сделаем, - сразу поддержал идею Владимир Путин.

#### ВЕЛИКАЯ СУДЬБА

А эти слова, тронувшие сердце каждого жителя Златоглавой, прозвучали уже на торжественном собрании в концертном зале «Зарядье».

- От всей души поздравляю с праздником москвичей. Не только москвичей - всех, кто искренне любит нашу столицу, считает ее одним из лучших

городов планеты. Полностью с этой оценкой согласен, так оно и есть на самом деле, - сказал Владимир Путин, коренной петербуржец, давно живущий и работающий в столице.

По словам президента, для миллионов людей на планете Москва олицетворяет судьбу и историческую миссию России как государства-цивилизации.

- Город со славной историей, великими духовными, культурными, ратными и трудовыми традициями, сегодня он является флагманом поступательного, уверенного движения вперед всей России, укрепления нашей суверенной и сильной державы.

Столица занимает второе место в мире среди крупнейших городских экономик, уверенно держит курс в будущее, закладывает прочную основу для наших успехов на годы и на десятилетия вперед.

#### АВАНГАРД И ТЫЛ ОТЕЧЕСТВА

Москва не только технологический и индустриальный авангард державы, но и ее надежный тыл.

- Готовность всегда прийти на помощь, подставить плечо. Это проявляется в широком развитии в столице благотворительности и меценатства, волонтерского движения и, конечно, в поддержке наших Вооруженных сил. Десятки тысяч москвичей доблестно сражаются на передовой. И, как уже не раз бывало в истории, Москва стала крепким тылом армии России.

Победа куется в столице. Больше пятисот предприятий города выпускают критически важную продукцию для фронта.

- Получившие ранение военнослужащие проходят лечение и реабилитацию в столичных больницах. Сотни московских специалистов - врачи, работники специальных служб, строители, управленцы - ежедневно оказывают помощь жителям Донбасса и Новороссии. Хотел бы поблагодарить москвичей за вклад в нашу общую справедливую, праведную борьбу, за готовность сражаться и трудиться во имя Отечества, - сказал Владимир Путин.

#### И ГЕНИЙ, ВДОХНОВЕНЬЯ ДРУГ

■ Никакие технологии не заменят человека-творца.

#### НЕПОВТОРИМАЯ ПАЛИТРА

Бесценный дар России - ее многонациональность. Об этом Владимир Путин заявил, выступая на пленарном заседании международного форума объединенных культур в Санкт-Петербурге:

- Национальная культура может развиваться и обогащаться только во взаимодействии с другими культурами. Она изначально складывалась как многонациональная, и именно этот бесценный дар определил ее неповторимую культурную палитру.

Подтверждение слов Владимира Путина у участников форума было, что называется, перед глазами. Заседание проходило в знакомом не только для русской, но и для мировой культуры месте - Царском Селе. Его уникальный архитектурный ансамбль в разные времена создавала целая интербригада зодчих, в том числе гениальные Франко Растрелли и Джакомо Кваренги.

- Надеюсь, вы насладитесь этими великолепными шедеврами и замечательными интерьерами. Великолепие Екатерининского дворца и его парков создано в результате гармонии различных культурных традиций и символизирует способность народов объединяться вокруг идей, создавая произведения искусства от поколения к поколению, - сказал президент.

#### ЛЮБОВЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Открытость - это всегда развитие, движение вперед.

- И наоборот, когда общество замыкается в себе и слепо, догматично верит в свою исключительность и превосходство над

#### О ВЫСОКОМ

другими, наступает период духовного и интеллектуального кризиса, а следом - упадок культуры и стагнация, причем во всех сферах жизни. - Владимир Путин явно подразумевал нынешний Запад.

Стремительное развитие технологий и, в частности, искусственный интеллект открывают колоссальные возможности для смелых экспериментов в культуре. Но при этом настоящие прорывы могут дать лишь вдохновение и гений человека:

- Человечеству предстоит освоить новую реальность и одновременно сохранить корни, которые служат нам опорой. Поэтому мы верим, что мир будущего - это мир не эгоистов, целиком погруженных в киберпространство, и не одиночек, живущих по принципу «каждый сам за себя», а людей, которые все так же ценят любовь и дружбу, дорожат своими близкими.

#### ВЫЗОВ МРАКОБЕСИЮ

Пример культурного вырождения Запада - конкурс «Евровидение», превратившийся в пропаганду антикультурных, а по сути, античеловеческих идей. В противовес ему Россия возродила Международный музыкальный конкурс «Интервидение», который состоится в Москве:

- Эту замечательную площадку, где песни отражали самобытность народов, многообразие культур и традиций. Убежден, современное «Интервидение» в полной мере сохранит эту атмосферу творчества и дружбы, станет еще одним подтверждением того, что подлинное искусство не имеет границ, а его объединяющая сила безмерна. Желаю всем конкурсантам успешных выступлений. Нет сомнений, что они внесут свой значимый вклад в укрепление диалога культур и народов, - уверен Владимир Путин.